
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 245 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 12 DE MARÇO DE 2014. 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze, às nove horas e trinta e 
cinco minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, 
na Casa dos Conselhos no auditório da SETRAC – Secretaria de Trabalho, Assistência 
Social e Cidadania, sito Av. Ipiranga, 544 – Centro, com a seguinte pauta: 1) Trabalho 
das Comissões; 2) Plano de Ação Estadual e Federal / 2014; 3) Edital / 2014; 4) 
Assuntos Gerais e Informes. Compareceram nove conselheiros: representantes da 
SETRAC, Secretaria de Habitação, Secretaria de Saúde, Secretaria de Fazenda e 
Secretaria de Educação pelo poder público; representantes da COMAC – Comissão 
Municipal de Atuação Comunitária de Petrópolis, Grupo Assistencial SOS Vida, 
SADIAS – Sociedade Ademir Damaceno para Infância e Adolescência, e CRP – 
Conselho Regional de Psicologia pela sociedade civil. Com a presença de vinte e nove 
pessoas. A presidente do CMAS, Érica Rangel de Souza dos Santos, dá início a reunião, 
e solicita que o primeiro secretário, Ismael Eduardo Machado Damas, faça a leitura das 
atas das reuniões número duzentos e quarenta e três e número duzentos e quarenta e 
quatro. Érika Rangel faz algumas observações relativo as informações abordadas na ata 
número duzentos e quarenta e três, a primeira é sobre a alteração dos representantes do 
Gabinete do Prefeito, já foi providenciado e que esta apenas aguardando a publicação no 
Diário Oficial com o nome dos novos representantes. A segunda observação é sobre a 
visita a instituição Grupo Amigos dos Autistas de Petrópolis (GAAPE), que ainda não 
foi possível realizá-la pela Comissão de Direito e Fiscalização, mas que é uma das 
prioridades desta Comissão. A terceira observação é sobre o término do convênio com a 
instituição Associação Jean Yves Olichon (ASSOJYÔ), que será abordado pelo 
Secretário da SETRAC, Jorge Maia, mais adiante na reunião, e até o momento não foi 
possível encaminhar um ofício para o Conselho Municipal de Direitos da Criança e do 
Adolescente (CMDCA). A quarta observação é sobre o encaminhamento do Concurso 
Público, que já esta em análise pela Secretaria de Administração, a SETRAC já teria 
enviado a solicitação e a necessidade das demandas profissionais, e que foi solicitado 
que seja remetido ao Conselho quais seriam essas demandas. Após análise da Secretaria 
de Administração a SETRAC irá solicitar um ponto de pauta para apresentar na reunião 
do CMAS. A última observação é sobre a prorrogação dos contratados através do edital 
de seleção pública, esta renovação foi possível com o respaldo do Tribunal de Contas, 
do Ministério Público e da Vara. Atas aprovadas. Primeiro ponto de pauta: Trabalho das 
Comissões. Comissão de Direito e Fiscalização: Adriano Pereira, conselheiro titular 
representante da COMAC e coordenador da Comissão, informa que não foram 
realizadas visitas as instituições devido a capacitação ocorrida no mês de fevereiro e aos 
feriados, mas que ocorreram encontros com a Comissão Mista para a elaboração do 
Edital de Convênios, no qual já esta finalizado e se encontra em análise pela 
Procuradoria da Prefeitura. Érika Rangel explica que a construção do Edital não é de 
responsabilidade do Conselho, mas que frente as demandas observadas pela Comissão 
de Direito e Fiscalização surgiu o interesse pela elaboração do mesmo, e ressalta 
também a importância de todos os conselheiros nessa construção. Comissão de 



Divulgação. Ismael Damas, conselheiro titular representante do CRP e coordenador da 
Comissão, faz uma apresentação em PowerPoint com o intuito de divulgar novamente o 
email, o blog, e a página no Facebook do CMAS, e explica como ter acesso as atas e as 
demais publicações do Conselho. Solicita à plenária que utilizem essas ferramentas para 
tirarem suas dúvidas, divulgarem eventos e até mesmo fazer denúncias. Comissão de 
Orçamento e Finanças. Nenhum representante compareceu a reunião. A presidente do 
CMAS informa que não aconteceu nenhuma reunião desta Comissão no mês de 
fevereiro. Diz ainda que irá sugerir a supracitada Comissão que já busquem junto a 
SETRAC informações relativas a Prestação de Contas do ano de dois mil e treze, para 
que não se repita o atraso que ocorreu com a Prestação de Contas do ano de dois mil e 
doze. Segundo ponto de pauta: Plano de Ação Estadual e Federal / 2014. A presidente 
do CMAS explica o que é o Plano de Ação, e justifica sobre a dificuldade em fazer uma 
apresentação em slides, devido a problemas na rede de internet da SETRAC e com 
problemas no próprio servidor que hospedam esses arquivos. Érika informa que com o 
Plano de Ação será disponibilizado o investimento para Proteção Social Básica no valor 
de trezentos e dezesseis mil e oitocentos reais, e para Proteção Social Especial no valor 
de trezentos e sessenta e nove mil e seiscentos reais, totalizando a quantia de seiscentos 
e oitenta e seis mil e quatrocentos reais. A presidente faz uma observação de que esses 
valores são muito baixos frente às necessidades do município. Plano de Ação Estadual 
aprovado pela plenária. Para apreciação do Plano de Ação Federal será convocada uma 
reunião extraordinária para sua aprovação. Terceiro ponto de pauta: Edital / 2014. Érika 
Rangel apresenta para plenária a minuta do Edital de Convênios elaborado pela 
Comissão Mista do CMAS, e explica que antes de ser disponibilizado para consulta 
pública o Edital deverá ser analisado pela Procuradoria da Prefeitura. Ismael Damas 
questiona se há algum prazo para a Procuradoria devolver o Edital analisado, visto que 
teoricamente os convênios vigentes se encerram no dia trinta de abril de dois mil e 
quatorze. O Secretário da SETRAC, Jorge Maia, se compromete com o objetivo de 
agilizar o processo de análise, ir pessoalmente a Procuradoria, para que se cumpram os 
prazos. Assuntos Gerais e Informes: Jorge Maia pede a palavra e faz o convite para o 
evento I Fórum de Segurança Alimentar e Nutricional de Petrópolis, a ser realizado no 
dia quatorze de março, das nove às dezesseis horas, no auditório da SETRAC. Expõe 
sobre a modificação da Secretaria e apresenta a nova Diretora Administrativa Financeira 
da SETRAC, Ronilda Rodrigues Pereira. O Secretário discorre sobre o encerramento do 
projeto com a instituição ASSOJYÔ, e informa que um empreendedor do município 
comprou a casa onde fica a sede da instituição supracitada com seu mobiliário e a 
alugou para Prefeitura, diante disso será feita algumas modificações no local e o abrigo 
de meninas a partir do dia primeiro de abril passará a ser de responsabilidade da 
SETRAC. Aborda sobre o quadro reduzido de profissionais disponíveis na Secretaria e 
sobre a impossibilidade de contratar novos devido aos impedimentos legais, mas que até 
agosto deste ano será realizado um novo concurso público para suprir estas demandas. 
Diz ainda que neste primeiro momento alguns profissionais serão remanejados para dar 
conta desse novo abrigo, até que o quadro de funcionários concursados seja renovado. 
Ismael Damas questiona ao Secretário se um projeto relativo a este novo abrigo será 
apresentado ao Conselho. Este responde que este abrigo para meninas irá preconizar as 



determinações do MDS, e que pretende apresentar junto ao CMAS este projeto inicial, 
com a estrutura mínima, mais necessária para o funcionamento da unidade. Simone 
Garcia, conselheira suplente representante do CRP, questiona também ao Secretário 
como serão remanejados os funcionários para este abrigo. O gestor responde que 
possivelmente os profissionais alocados em outros equipamentos da assistência irão 
trabalhar neste abrigo para meninas. Ismael Damas pede novamente a palavra para falar 
em nome da Comissão de Divulgação, solicitando as de mais Comissões um realease 
sobre as principais funções e um resumo das principais ações realizadas deste o início 
da gestão em setembro de dois mil e treze até o presente momento, e pergunta a 
presidente do CMAS a possibilidade de se fazer um informativo impresso. Érika Rangel 
fala que há possibilidade sim, sendo apenas necessário informar qual o formato deste 
informativo e qual o material a ser publicado. Ismael Damas comunica a plenária a nova 
data para a realização das reuniões da Comissão de Divulgação, a saber, logo após o 
término das reuniões ordinárias do Conselho. Para finalizar, Ismael Damas questiona a 
presidente do CMAS se tem alguma informação sobre a possível inauguração do 
CREAS Distritos, esta responde que como representante do Conselho dentro da 
SETRAC desconhece que haja uma data definida para esta inauguração, mas informa 
que o CREAS Distritos irá funcionar no Centro de Cidadania em Itaipava. Érika Rangel 
informa ainda que o local onde ficava o CREAS Centro será transformado em um 
centro de unificação de todas as informações relativa a vigilância socioassintencial de 
transferência de renda. Cristiane Ferreira, Secretária Executiva do CMAS, dá dois 
informes. O primeiro é sobre a divulgação da campanha de vacinação contra o HPV; o 
segundo é sobre o evento “Sábado Solidário” que ocorrerá no próximo sábado, dia 
quinze de março. A Secretária Executiva do CMAS apresenta a avaliação final da 
Capacitação ocorrida no mês de fevereiro. Simone Garcia faz uma crítica ao Conselho 
relativo ao caráter mais informativo do que deliberativo em suas ações. Nada mais 
havendo em pauta, a reunião foi encerrada, às doze horas e cinquenta minutos, e eu, 
Ismael Eduardo Machado Damas, primeiro secretário do CMAS, lavrei e assino a 
presente ata juntamente com a presidente do CMAS, Érika Rangel de Souza dos Santos.  

 
 


